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Deutschland

Hi ise/Sicherheitst

Bitte lesen Sie vor Montagebeginn
des AuBBenrollladens die gesamte
Einbauanleitung sorgfaltig durch!
Hinweise dieser Anleitung
missen unbedingt beachtet
werden, um die sichere
Bedienung und Funktion des
Produkts gewéhrleisten zu
kénnen. Bewahren Sie diese
Anleitung fur eine spéatere
Verwendung auf und geben Sie
sie ggf. einem neuen Besitzer
weiter.

Die Funktion des AuBenrollladens
Elektro (vor der Festinstallation)
kann mit einem Prifset (separat
zu bestellen) getestet werden.

Im Aussenrollladen Elektro-Funk
(EF) ist der Funkempfanger 230V
integriert. Das Einlernen des
Handsenders (separat zu
bestellen) erfolgt gemaR der dort
beiliegenden Bedienungsanleitung.
Technische Anderungen vorbehalten

In schneereichen Gebieten ist
eine Schneefangeinrichtung,
oberhalb des Rollladens zu
montieren.

Verletzungsgefahr durch
Stromschlag.

Anschliisse an 230 V Netz miissen
durch eine autorisierte Fachkraft
erfolgen.

Schalten Sie vor der Montage
die Anschlussleitung
spannungsfrei.

Beachten Sie lhre landes-
spezifischen Bestimmungen.
Halten Sie Kinder von
Steuerungen fern.

Beim AuBenrollladen elektrisch ist
ein Schalter oder Taster mit
gegenseitiger Verriegelung
einzusetzen.

Technische Daten Antrieb:

Nennspannung: 230V AC/50 Hz

(-15/ +10%)
Nennstrom: 0,36 A
Leistungsaufnahme: 85W
Einschaltdauer: 4 min

parallel schaltbar ohne Trennrelais
(bitte beachten Sie die
Schaltleistung ihrer Steuerung)

Bitte beachten Sie zum Anschlu
die Bedienungsanleitung der
Roto-230 V-Steuerung!

1 France

Conseil/ Recommandation de
sécurité

Veuillez s'il vous plait lire toute la
notice de pose du volet avant de
commencer la pose ! Les
recommandations de cettenotice
doivent étre scrupuleusement
respectées afin de garantir une
bonne utilisation et un bon
fonctionnement.

Conserver cette notice pour une
consultation ultérieure et veuillez
la remettre, dans le cas de la
vente de votre bien , au nouveau
propriétaire.

Pour le volet électrique 8 commande
radio (EF), le récepteur 230V est
déja intégré au volet. La
programmation de la télécommande
(a commander séparément) se
trouve dans la notice de cette
derniere

Sous réserve de modifications.

A Prévoir, pour les sites a fort

enneigement, une retenue/
déflecteur au-dessus du volet.

Risque d’électrocution

La connexion au réseau 230V
doit étre réalisée uniquement
par une personne qualifiée.
Couper le courant avant toute
intervention.

Respecter les dispositions
légales de votre pays.

Garder les enfants éloignés des
boitiers de commande.

Dans le cas du volet roulant
extérieur électrique, utiliser

un interrupteur ou un bouton a
verrouillage mutuel.

Données techniques:
Tension nominale 230V AC/50 Hz
(-15 et +10%)

Intensité : 0,36 A.
Puissance : 85W
Temps d'utilisation : 4 min.

Branchement en paralléle
possible sans relais

(veuillez respecter les exigences
de votre domotique).

Pour les connexions, veuillez tenir
compte de la notice d’utilisation
de la domotique Roto 230V !
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Great Britain

Safety advice/
recommendations

Please read all the installation
instructions before starting to install
the blind! The recommendations
contained in these instructions
must be followed exactly in order
to ensure correct use and
operation. Please retain these
instructions for future use and to
pass on to a new owner should
you ever sell your property.

In the case of electrically operated
blinds with radio control (EF), the
230V receiver is already
incorporated into the shutter
Instructions for programming the
remote control (must be ordered
separately) can be found in the
instructions that come with it.
We reserve the right to make any
amendement

For sites where high snowfall can
be expected, protection or a
deflector should be provided
above the blind.

Risk of electrocution.
Connection to the 230V electricity
supply should only be carried out
by a qualified person.

Switch off the power before
carrying out any sort of work.
The legal provisions current in
your country must be complied
with.

Keep children away from the

control units.
A switch or push button with

mutual locking should be used for
electric external roller shutters.

Technical data:
Nominal voltage: 230V AC/50 Hz

(-15 and +10%)

Current: 0.36 A.
Power: 85W
Operation time: 4 min.

Parallel connection possible
without a relay

(please comply with the
requirements of your home
automation system).

For the connections please take
into account the user notice fo
the connection system Roto 230
voltage.



i Nederland/Belgique
Aandachtspunten/
Veiligheids aandachtpunten
Leest u voor u begint met het
inbouwen van het rolluik de
gehele handleiding zorgvuldig
door! Aanwijzigingen in deze
handleiding moeten zeker
opgevolgd worden om de
bediening en het gebruik van het
product te garanderen. Bewaar
deze handleiding voor later
gebruik en geef hem tzt door aan
een nieuwe eigenaar.

In het buitenrolluik Elektro-Funk
(EF) is de radiografische ontvanger
230V geintegreerd. Het instellen
van de afstandbediening (separaat
bestellen) doet u volgens de
bijgeleverde handleiding.
Technische veranderingen
voorbehouden

A In sneeuwrijke gebieden is een
sneeuwvanger boven het rolluik
aan te raden.

Gevaar voor elektrocuteren
Aansluiten op het 230 volt net
moet door een erkend
elektromonteur gebeuren.

Sluit voor het monteren de
netspanning uit.

Let op de voorschriften van uw
eigen land.

Houd kinderen op afstand van
de besturingssystemen.

Bij het elektrische rolluik
moet een schakelaar of knop
met onderlinge vergrendeling
worden gebruikt.

Technische Gegevens Besturing:
Netspanning: 230V AC/50 Hz
(-15/ +10%)

Ampére: 0,36 A
Stroomverbruik: 85 W
Inschakelingduur: 4 min

Parallel schakelbaar zonder
scheidingsrelais (let op uw

schakelingcapaciteit van uw
besturing)

Bij aansluitenting raadpleegt u ook
de installatiehandleiding van de
Roto-230 V handzender.

m Espana
Consejo/recomendacion de
seguridad

iSirvase leer todo el prospecto
de instalacion de la persiana antes
de comenzar la instalacion!

Las recomendaciones de este
prospecto deben respetarse
escrupulosamente con el fin de
garantizar una buena utilizacion y
un buen funcionamiento.
Conservar este prospecto para
una consulta posterior y sirvase
entregarlo, en el caso de la venta
de su bien, al nuevo propietario.
Para la persiana eléctrica con
mando de radio (EF), el receptor
230V ya esta integrado en la
persiana. La programacion del
mando a distancia (se encargara
por separado) se encuentra en el
prospecto de este ultimo.

A reserva de modificaciones.

A Prever, para los lugares con mucha
nieve, una retencion/deflector por
encima de la persiana.

Riesgo de electrocucion

La conexion a la red de230V
debera realizarla Gnicamente
una persona cualificada.

Cortar la corriente antes

de cualquier intervencion.
Respetar las disposiciones
legales de su pais.

Mantener a los ninos alejados de
las cajas de mando.

Para la persiana exterior eléctrica
se tiene que utilizar un
interruptor o pulsador con
bloqueo reciproco.

Datos técnicos:

Tension nomina: 230V AC/ 50 Hz

(-15y +10%)
Intensidad: 0,36 A
Potencia: 85 W
Tiempo de utilizacion: 4 min

Conexion en paralelo posible sin
relé (sirvase respetar las
exigencias de su domdtica).

ijPara las conexiones, tenga en
cuenta el prospecto de utilizacion
de la domética Roto 230 V!

m Portugal
Conselhos/recomendacées de
seguranca

Leia, por favor, todas as instrgcoes
de montagem da persiana antes
de iniciar a montagem!

As recomendacoes destas
inst¢oes devem ser
escrupulosamente respeitadas,
para garantir uma boa utilizacao e
um bom funcionamento. Conserve
estas instrugdes para consulta
posterior e, em caso de venda

do seu bem, entregue-a ao novo
proprietario.

No que respeita a persiana
eléctrica com comando por radio
(EF), o receptor de 230V ja esta
integrado na persiana.

A programacéo do telecomando
(a encomendar separadamente)
encontra-se nas instrucoes do
mesmo.

Sob reserva de modificacoes.

A Prever, para os locais onde neve
fortemente, um retentor/deflector
acima da persiana.

Risco de electrocusséo.

A ligacédo a rede de 230V s6 deve
ser feita por pessoa qualificada.
Desligue a corrente antes de
qualquer intervencéo.

Respeite as disposi¢oes legais do
seu pais.

Mantenha as criangas afastadas
das caixas de comando.

Sempre que for montada uma
persiana exterior eléctrica, tem
de ser instalado um interruptor
ou um botao de bloqueio
bilateral.

Dados técnicos
Tensao nominal: 230V AC/ 50 Hz

(-15 e +10%)
Intensidade: 0,36 A
Poténcia: 85 W
Tempo de utilizacao: 4 min

E possivel a ligagao em paralelo
sem relés (respeite as exigéncias
do seu sistema doméstico).

Para as ligagoes, por favor tenha
em consideragédo as instrucoes de
utilizacdo do sistema doméstico
Roto 230 V!




w Polska

A

Wskazowki/wskazowki
bezpieczenstwa

Prosze przeczytac przed
rozpoczeciem montazu rolety
zewnetrznej uwaznie cala instrukcje
obstugi! Nalezy koniecznie
przestrzega¢ wskazowek, zawartych
w tej instrukcji — tylko w ten
sposob jest zagwarantowana
bezpieczna obstuga i fun
kcjonowanie produktu. Prosze
zachowac te instrukcje w celu
pozniejszego wykorzystania i
ewentualnego przekazania nowemu
posiadaczowi.

W rolecie zewnetrznej zdalnie
sterowanej EF sterownik 230V jest
zintegrowany. Ustawienie recznego
pilota (zamawiany oddzielnie)
odbywa sie za pomoca zataczonej
instrukcji obstugi.

Zmiany techniczne zastrzezone.

Na terenach, obfitujacych w
opady $niegu, nalezy zamontowac
na pokryciu dachu nad roleta
ptotek sniegowy.

Niebezpieczenstwo porazenia
pradem

Podtaczenia do sieci 230V

musza by¢ wykonane przez
autoryzowanego fachowca

Nalezy odtaczyé przed wykonaniem
montazu przewody zasilajace.
Nalezy przestrzegac¢ przepisow
obowiazujacych dla danego kraju
Nie dopuszcza¢ do kontaktu dzieci
ze sterownikami.

W przypadku rolety zewnetrznej

z napedem elektrycznym nalezy
zainstalowac wytacznik lub
przycisk z wzajemna blokada.

Dane techniczne napedu:
Napiecie sieciowe: 230V AC/50 Hz

(-15/+10%)
Prad znamionowy: 0,36 A
Pobor mocy: 85 W
Okres wiaczenia: 4 min

Wiaczane rownolegle bez czujnika
rozdzielnego (prosze uwzglednic¢
moc wiacznika Panstwa sterownika)

W celu podtaczenia nalezy
przestrzegac instrukcji obstugi
sterownika Roto 230 V!

g Poccua/ YkpaiHa

YkasaHua/

yKasaHuA no 6esonacHocTn
Mepep ycTaHOBKOW poONbCTaBHe
npoYnTainTe MHCTPYKLMIO MO ee
obenyxusaHuio. Y6patb cnoso ,ee”.
CnepayeT o6a3aTenbHo cobniopaTb
YKa3aHuA, N3N10XXKeHHbIe B
VHCTPYKLWK, 4TOGbI NMETH
rapaHTuio 6e3onacHoro
o6enyxvBaHvA u paboTbl U3genua.
CoxpaHuTe MHCTPYKLMIO ANA
AanbHenlero NpuMeHeHns n
BO3MOXHOW Nepeaayn apyromy
notpeéuTenio.

Bo BHELIHUX POSbCTaBHAX C
ANCTaHLMOHHbIM ynpasnenvem EF
NPUEMHUK ANCTaHLIMOHHOTO
ynpasnexua 230 V nHterpuposaH.
YcTaHoBKa py4HOro npusoaa
(3akasbiBaeTcA OTAENbHO)
OCYLLLECTB/IAETCA B COOTBETCTBUMN

C NPUNOXEHHOW UHCTPYKLMEN
o6enyXunBaHua.

MpownssoanTens octaBnAeT 3a
co6oii NpaBo BHECEHUA
TEXHUYECKUX N3MEHEHWIA.

A B pernoHax, rge cnydatorca

06unbHbIe cHeronaabl, Heo6xoaMMo
CMOHTUpOBAaTb Ha NOKPbITUK
KPbIWW Haf POSIbCTaBHAMM KO3bIPEK
OT CHera.

OnacHocTb nopaxeHnuna
ANEeKTPU4ECKUM TOKOM
MopkntoyeHus k cetn 230 VAonxHbI
6bITb BbIMNOMHEHDI
aBTOPM30BaHHbIM CNELNanucTom
Mepepn Havanom yctaHoBKM
Heo6X0AMMO OTKNIOYNTbL NUTaloLwe
nposoja.

Heo6xopumo cobniopate npasvna,
[eicTByloLLMe Ha TeppuTopun
[aHHON CTpaHbI

He ponyckaTtb getei K KOHTakTy ¢
6110KOM ynpasneHua.

Ha ponbcTaBHAx Heob6xoanmo
YCTaHOBUTb 3ﬂeKTpVI‘-IeCKI/II7I
BbIKNlOYaTeNb UK KHOMKY C
ABYCTOPOHHUM (hMKCaTOPOM.

TexHu4eckne AaHHble Npusoaa:
Hanpsaxenwe B cetn:230 V AC/50 Hz

(-15/+10%)
HomuHanbHbii TOK: 0,36 A
MoTpebneHue moLHoOCTH: 85 W
Mepvop BKkNlOYEHWA: 4 min

Bxkniovatotca napannenbHo 6e3
pasfennTenbHOro aaTymka
(Heo6XxoAMMO yHecTb MOLLHOCTb
BKkJtlouaTena Bawero 6noka
ynpBieHun)

A

CobniopanTe, noxanymncra,
VIHCTPYKLIMIO MO 06CNyXUBaHUIO
6noka ynpsnexusa Roto 230 V ana
nogknoyeHmal

Eesti

Napunaited /

ohutusjuhend

Enne valiruloo paigaldamist
lugege palun hoolikalt labi
paigaldus- ja hollduse juhend!
Tingimata tuleb kinni pidada
instruktsioonis toodud juhistest,
tagades sell viisil toote ohutu
td0tamise ning selle ohutu
teenindamise. Soovitame antud
paigaldusjuhend 6ige kasutuse ja
hoolduse meeldetuletamiseks
alles hoida.

|Akna vélisrulookardina
kaugjuhtimispldist juhitav
véliruloo EF (230V) on varustatud
integreeritud infrapunasignaali
vastuvotjaga. Sama valiruloo lUlitist
juhtimine ning selle paigaldus
toimub vastavalt juhendile, mille
leiate pakendist.

Tootja jatab endale diguse
tehniliste muudatuste
sisseviimiseka.

Lumerohketes kohtades tuleb
rulooga varustatud katuseakna
kohale paigaldada lumetoke

Elektril66gi oht

Seadme 230V vooluvérku
hendamise peab teostama
kvalifitseeritud spetsialist
Enne seadme paigaldust peab
selle vooluvérgust lahti 6hendama
Kinni tuleb pidada antud riigis
kehtivatest elekriseadmete
paigalduse eeskirjadest
Seadme kaugjuhtimispulti ja
lilitit hoida lastele
kattesaamatus kohas.
Elektrilisel valisrulool tuleb
kasutada vastastikuse
blokeerimisega liilitit voi nuppu.

Seadme tehnilised andmed:
Vérgu pinge: 220V AC/ 50 Hz
(-15% / +10%)

Nominaalne vool: 0,36 A
Véimsus: 85W
Sisseliilitamise aeg: 4 min

Seade Gihendatakse vooluvérku
alaldita (thendamisel palume
arvestada Teie seadme lliti
voimsust).



Roto viliruloo 230V vooluvarku
thendamisel palume kindlasti
jargida seadme paigaldusjuhendit!

Latvija

Noradijumi/

drosibas noradijumi

Pirms aréjo zallziju uzstadisanas
sakSanas lidzu uzmanigi izlasiet
visu apkalpos$anas instrukciju!
Noteikti jaievero Saja instrukcija
ietvertie noradijumi, lai garantétu
drosu produkta apkalpo$anu un
darbibu. Lidzu saglabajiet So
instrukciju, ja ta butu nepieciesama
vélak vai ja ta janodod nakosajam
Tpasniekam.

Aréjas zalizijas ar distances
vadibu EF ir integréts 230V
distances vadibas uztvergjs.
Manualas pults uzstadijumi
(pasatama atseviski) ir iestatami,
vadoties péc klat pievienotas
apkalposanas instrukcijas.
Razotajs patur tiesibas veikt
tehniskas izmainas.

Apgabalos, kur ir daudz sniega,
uz jumta seguma virs zalzijam ir
jauzstada sniega aizsargs.

Briesmas: elektriska strava
Pievieno$ana 230V tiklam javeic
autorizétam meistaram

Pirms uzstadi$anas sak$anas
jaatvieno baribas kabeli.
Jaieveéro prieksraksti, kas attiecas
uz noteikto valsti

Nelaut berniem darboties ar
vadibas pulti.

Elektriskajam arejam rullo
Zaluzijam jaizmanto slédzis vai
poga ar savstarpéju blokétaju.

Tehniskie stravas dati:
Tikla spriegums: 230V AC/ 50 Hz

(-15/ +10%)
Nominala strava: 0,36 A
Jauda: 85 W
leslégsanas ilgums: 4 min

Paralélslegums bez sadalitaja
detektora (lGdzu nemiet véra
savas vadibas pults slédza jaudu)

Lai pieslegtu vadibas pulti Roto
230V, ladzu ieverot apkalposanas
instrukeiju!

&= Lietuva
Nurodymas/
saugumo taisyklés
Prie$ montuojant iSorines zaliuzes,
prasome atidziai perskaityti visa
montavimo instrukcija! Norint
uztikrinti saugy gaminio
naudojima ir funkcionaluma, batina
grieztai laikytis $ioje instrukcijoje
pateikiamy nurodymuy. PraSome
i$saugoti $ia instrukcija, kad baty
galima pasinaudoti ja véliau ir
esant batinybei, perduoti naujam
vartotojui.
ISorinése Zzaliuzése su distanciniu
valdymu EF yra integruotas
distancinio valdymo imtuvas
(230V). Nuotolinio valdymo
rankinis pultas (uzsakomas
atskirai) montuojamas
vadovaujantis pridedama
naudojimo instrukcija.
Gamintojas pasilieka teisg daryti
techninius pakeitimus.

A IVietose, kur gausiai sninga,
rekomenduojama virs iSoriniy
zaliuziy ant stogo dangos
sumontuoti apsauginj sniego
baubtuva.

Srovés smugio pavojus.
Sujungti su 230V tinklu gali tik
jgaliotas specialistas

Prie§ montavima batina atjungti
maitinimo laidus.

Batina laikytis tinklo prietaiso
instrukcijos

Neleisti, kad vaikai liesty valdymo
pultus.

Turint iSorinius roletus batina
naudoti jungiklj arba klavisa su
abipusiu blokavimu.

Pavaros techniniai duomenys:
Tinklo jtampa: 230V AC/ 50 Hz
(-15/ +10%)

Vardiné sroveé: 0,36 A
Galingumas: 85W
Jungimo periodas: 4 min

Lygiagretus jungimas be
skirstomojo jungiklio (prasome
atsizvelgti j Jusy valdymo pulto
galinguma).

Jungiant prasome laikytis Roto
230V valdymo pultelio naudojimo
instrukcijos!

&= Ceska republika

Doporuceni /

bezpeénostni upozornéni
Prosime, ptectéte pred zahajenim
cely navod! Pro bezpecnou
obsluhu a funkci vyrobku je tieba
upozornéni tohoto navodu
bezpodmineéné respektovat.
Uschovejte navod pro pozdéjsi
pouziti a predejte jej pfipadné
novému maijiteli.

V elektrické ¢asti dalkového
namontovan radiovy pfijimac 230 V.
ZpuUsob ovladani ruéniho vysilage
(je tfeba objednat zvlast) uvadime
v navodu k obsluze, ktery je
soucasti dodavky.

Technické zmény vyhrazeny.

V oblastech s vétsim vyskytem
snéhu doporuc¢ujeme nad zaluzii
namontovat vhodné snéhové
zabrany.

Nebezpeéi poranéni zasahem
elektrického proudu.

Pripojky 230 V musi provadét
autorizovany elektrikar.

Pfed montazi odpojte pfivodni
elektrické vedeni.

Respektujte specificka oznaceni a
predpisy platné ve Vasi zemi.
Ovladani udrzujte mimo dosah
déti.

U elektrickych venkovnich zaluzii
je tfeba pouzivat spina¢ nebo
¢idlo s oboustrannym zamkem.

Technicka data pohonu:
Jmenovité napéti: 230 V AC/ 50 Hz

(-15/+10%)
Jmenovity proud: 0,36 A
Prikon: 85W
Doba zapnuti: 4 min

Paralelni zapojeni, bez
rozpojovaciho relé (prosime,
zohlednéte spinaci vykon
Vaseho ovladani).

Pro pfipojeni respektujte,
prosime, navod k obsluze
ovladani Roto-230 V!



= Slovenska republika

Pokyny /
bezpeénostné upozornenie

Prosime, precitajte si pred zacatim
montaze vonkajsej zaltzie pozorne
cely navod! Pre bezpeénu obsluhu
a funkciu vyrobku je nutné
upozornenia tohto navodu
bezpodmienecne respektovat.
Uschovajte navod pre neskorsie
pouzitie a odovzdajte ho pripadne
novému majitelovi.

V elektrickej Casti dialkového
ovladania (EF) vonkajsej zaluzie je
namontovany radiovy prijimac
230V. Sposob ovladania ruéného
vysielaca (je nutné objednat zvlast)
uvadzame v navode na obsluhu,
ktory je sucastou dodavky.
Technické zmeny vyhradené.

V oblastiach s vaésim vyskytom
snehu odporti¢ame nad zaluziu
namontovat vhodné snehové
zabrany.

Nebezpecenstvo poranenia
zasahom elektrického pradu.
Zapojenie 230 V musi uskutoénit
autorizovany elektrikar.

Pred montéazou odpojte privodné
elektrické vedenie.

Respektujte Specifické oznacenie a
predpisy platné vo Vasej krajine.
Ovléadanie udrzujte mimo dosah
deti.

Pri elektrickych vonkajsich roletach
je potrebné nasadit vypinac alebo
tlacidlo so vzajomnym
blokovanim.

Technické data pohonu:
Menovité napétie: 230V AC/ 50 Hz

(-15/ +10%)
Menovity prad: 0,36 A
Prikon: 85W
Doba zapnutia: 4 min

Paralelné zapojenie bez spinacieho
relé (prosime, zohladnite spinaci
vykon Vasho ovladania).

Pre pripojenie reSpektujte navod
na obsluhu ovladania Roto-230 V!

A

Magyar Kéztarsasag
Utasitasok/
Biztonsagi elGirasok

Kérjik,hogy a kiils6 redényok
beszerelése elétt gondosan
olvassa el a teljes beszerelési
utmutatot! Az ebben az
utmutatoban talalhato utasitasokat
feltétlenal be kell tartani, ahhoz
hogy a termék biztonsagos
kezelését és m(ikodését garantalni
tudjuk. Kérjiik 6rizze meg ezt az
Utmutatdt egy esetleges késébbi
felhasznalas céljabol és adja at
adott esetben pl. értékesités esetén
az Uj tulajdonosnak.

A radiohullamu-elektromos (EF)
tipusu kiils6 redényoknél a 230V-os
radio-vevo késziilék be van épitve.
A kézi adé mas néven taviranyitd
(kiilén meg lehet rendelni)
kezelésének betanulasa az ott
mellékelt kezelési utmutato alapjan
torténik.

Miiszaki valtoztatasok jogat
fenntartjuk.

Olyan teriileten, ahol gyakran
havazik, a kiilsé redény felett
hofogokat kell felszerelni.

Aramiités altal okozott sériilési
veszély

A 230 V-os halézathoz torténd
csatlakozasokat csakaz erre
feljogositott szakember végezheti el
Beszerelés el6tt tegye
feszliltségmentessé a csatlakozasi
vezetéket

Kérjuk vegyék figyelembe az adott
orszagra vonatkozé rendelkezéseket
Keérjuk hogy a gyerekeket

tartsak tavol a vezérlésektol.
Elektromos kiilsé redényoknél
kélcsonos reteszelési kapcsolot
vagy nyomdgombot kell
alkalmazni.

A motor miiszaki adatai:
Névleges fesziltség: 230V AC/ 50 Hz

(-15/+10%)
Névleges aramerésség: 0,36 A
Teljesitmény felvétel: 85 W
Bekapcsolasi id6: 4 min

Parhuzamosan kapcsolhaté bonto
relé nélkil (kérjiik vegyék
figyelembe vézérlésiik kapcsolasi
teljesitményét)

A bekotésnél vegye figyelembe a
Roto-230 V-vezérlés kezelési
atmutatojat!

= Slovenija

Navodila

Prosimo, da pred montazo
zunanjih rolet skrbno preberete
vsa navodila za vgradnjo! Da bo
zagotovljeno varno upravljanje in
delovanje izdelka, nujno
upostevajte napotke iz teh navodil.
Navodila hranite za morebitno
poznej$o uporabo in jih po potrebi
posredujte novemu lastniku.

V zunaniji elektri¢ni roleti na
radijsko upravljanje (EF) je vgrajen
230V radijski sprejemnik. Ro¢ni
oddajnik (narocite posebej)
nastavite po navodilih za uporabo,
ki so mu prilozena.

Pridrzujemo si pravico do
tehniénih sprememb.

Na obmodjih, kjer zapade vec
snega, je potrebno nad rolete
montirati snegolove.

Nevarnost poskodbe zaradi
visoke napetosti.

Prikljucke na omrezje 230 V mora
izvesti pooblaséen strokovnjak.
Pred montazo prikljucka izklopite
napetost.

Upostevajte predpise, ki veljajo v
Vasi drzavi.

Krmilne enote naj ne bodo v
dosegu otrok.

Pri zunanjih elektri¢nih roletah

se vstavi stikalo ali tipka z
obojestranskimi blokadami.

Tehniéni podatki pogona:
Nazivna napetost: 230V AC/ 50 Hz

(-15/ +10%)
Nazivni tok: 0,36 A
Maks. moc: 8s5W
Cas vklopa: 4 min

Mozen paralelni vklop brez releja
(prosimo upostevajte mo¢
stikala Vasega krmila)

Prosimo, da za prikljucitev
upostevate navodila za uporabo
Rotove 230V krmilne enote!



m ltalia

Consigli /
Indicazioni di sicurezza

Per favore leggete interamente
ed accuratamente queste
istruzioni di montaggio prima di
iniziare I'installazione della
tapparella esterna! Le indicazioni
di questa guida devono venir
assolutamente rispettate per poter
garantire il sicuro utilizzo e le
funzioni proprie del prodotto.
Conservate percio questa guida
anche per un utilizzo futuro e nel
caso passatela anche ad un nuovo
proprietario.

Nella tapparella esterna elettrica
Funk (EF) & integrato un ricevitore
Funk a 230 V. Lintroduzione del
telecomando (da ordinare
separatamente)deve risultare in
conformita alle istruzioni di
utilizzo allegate.

Escluse modifiche tecniche.

Per le regioni nevose € disponibile
anche un allestimento

aggiuntivo da montare al di sopra
della tapparella.

Pericolo di lesioni attraverso le
scosse elettriche.

Gli allacciamenti alla rete a 230 V
devono essere effettuati da
personale specializzato.

Regolare le condutture degli
allacciamenti senza tensione prima
del montaggio.

Rispettare le disposizioni
specifiche relative alla Vs. zona.
Tenere lontano i bambini dalla
centralina.

Nelle tapparelle elettriche e
necessario utilizzare un
interruttore o tasto con un
dispositivo di bloccaggio
reciproco.

Dati tecnici del motore:

Tensione: 230V AC/50 Hz

(-15 / +10%)
Corrente: 0,36 A
Prestazioni: 85W
Durata di accensione: 4 min

Interruttore parallelo senza
“Trennrelais” (per favore fate
attenzion alle prestazioni della
Vs. centralina)

Per favore per il collegamento
della centralina Roto a 230V fate
rispettate le istruzioni per |'uso!

& Hrvatska/Bosna i

Hercegovina
Napomene/sigurnosne napomene

Molimo Vas da prije pocetka
montaze vanjske rolete pazljivo
procitate cijelo uputstvo za
ugradnju! Napomena iz uputstva
morate se obavezno pridrzavati
kako bi se osiguralo sigurno
rukovanje i funkcija proizvoda.
Sacuvajte ovo uputstvo za kasniju
upotrebu i prema potrebi predajte
novom vlasniku.

U elektricnu bezi¢nu vanjsku roletu
(EF) integriran je beziéni prijamnik
od 230 V.Programiranje ru¢nog
odasilja¢a (naruéuje se posebno)
vrsi se u skladu s njemu prilozenim
uputstvima za rukovanje.
Pridrzano pravo tehnickih izmjena.

AU podruéjima s puno snijega

potrebno je iznad rolete montirati
sistem snjegobrana.

Opasnost od ozljeda udarom struje.
Prikljucke na mrezu 230V mora
izvrsiti autorizirani strucnjak.

Prije montaze iskljucite prikljucni
vod iz strujnog napona.
Pridrzavajte se odredbi specificnih
za Vasu zemlju.

Djecu drzite dalje od uredaja za
upravljanje.

Kod elektri¢nih vanjskih roleta
treba staviti sklopku ili tipkalo s
medusobnim zakljuéavanjem.

Tehnicki podaci o pogonu:
Nominalni napon: 230V AC/ 50 Hz

(-15/ +10%)
Nominalna struja: 0,36 A
Potros$nja snage: 85W
Trajanje ukljucenja: 4 min

Moze se paralelno ukljuciti bez
razdjelnog releja (molimo Vas da
pazite na potrosnju sklopke Vaseg
uredaja za upravljanje)

Molimo Vas da se na kraju
pridrzavate uputstva za rukovanje
Roto uredaja za upravljanje 230 V!

Greece
SupBUAr /
olUotaon aolaheiog

Aa®dote npRoekTikd Tig Bényieg
WNROETNoNg ™ mat¥upiRo mpv
aplicete v WnkBétnon! Kt
R6nyiec auty ™ GUANKL Tpémel
va TpRovTal Katd ypappa yla va
Siactiahioete owotA Bprion kat
kai Aett¥upyia. DuhdRite aut®
™ GOAE BEnywwv Bpriong yia va
TG oupKRUNeVECTE OTH PEANRY,
Kal o€ MePImTwon mwAnong
omtiy oag mapadwote ™ oV
kavBOpy® (SEKTTN.

TNa ™ nAextpik® mat¥opt pe
padtnAeReipiopiX (EF),

K &éktng 230V eivat idn
evowpatwpévie o mat¥upt.

X mpllypappatiopRc ™y
paditnAeReipiotpiXu

(pe 181aitepn mapayyehia)
Kpioketat ot GUANK KSnytiv
Kpriong ™u paditn\eXepiotripiu.

Me tnv emiivhalin tpRnXnXioewv.

A TNa g mepiE¥ég nidu Kikviler mkAY,
npl\émeTe cUOTNHA
ouykpdtnonc/ extpliméa mévw ani
™ nad®opt

Kivéuvic nAektpRmAnRiag.

H ouvSeon pe ™ Siktuk 230 V
Tipémel va yivetal ani¥kAEIOTIKA
anid elelSikeupévit AT,

Mpw Kiadnnite enéuaon k¥yte
™ pevpa.

Tnpeite ™ug ™mKKLG
kavRviopRUg Tng Buwpag oag.

Kpatdre ta naidid pakpia an¥ ta
mAeReplothpla.

T NAEKTPIKA EEWTEPIKA PONG
TIPEMEL va XpnotpomolnOei évag
S1aKOTTNG 1} éva TMARKTPO HE apolp
aia ac@ahion.

Telvika otdiXeia:
RvBuaoTiki téon: 230V AC/50 Hz
(-15 kat +10%)

‘Evraon: 036 A
loug: 85W
Rp&vic Bprionc: 4 \entd

H oovdeon ev mapalniw Bwpic
peNE gival Suvartr| (Tnpeite Tig
anartioelg ™o ouoTHpatiG
autdpatiopo Kikiakwv
Aer@upyiwv).

TNa 11 ouvdéaeig, NalRete uniXPn
Tic Kdnyieg Bpriong ™u
ovotripat®c aut¥patiopXo
Rikiakwv Aertupyiwv Roto 230 V!
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Den Markisenbehang mit beiden
Hénden gleichmé&Big aus dem
Gehause herausziehen, bis er mit
einem ,Klick” in die Feder 2)
einrastet. (7A).

Den Markisenbehang dann auf
beiden Seiten zuriickschieben, bis
sich die Feder 2) mit einem
weiteren ,Klick” aus dem
Arretierbolzen 1) 16st. (7B)

Eine erfolgreiche Aktivierung
erkennen Sie daran, da rechts und
links eine Federspannung an dem
AuBenrollladen anliegt.

Sollte die Feder/Gleitstiick 2) einmal
zurlickspringen, verfahren Sie bitte
wie auf Seite 21 beschrieben

=

Het rolluikpantser met beide
handen gelijkmatig uit de
cassette trekken tot het in

de veer 2) vastklikt. (7A)

Het rolluikpantser vervolgens aan
beide kanten terugschuiven tot
de veer 2) met nog een ‘klik’
loskomt uit de arréteerpen 1). (7B)

Een succesvolle activering herkent
uaan het feit dat de vastzetbout 1)
gelijk met de geleidingsrails ligt
en dat er rechts en links spanning
op de veren van het rolluiken zit.

Wanneer de veerophanging 2)
terugspringt volg dan de instructies
zoals op pagina 21 beschreven.

[~

Wyciagna¢ oburacz pancerz rolety
réwnomiernie z kasety, do momentu
az zatrzasnie sie z wyraznym
kliknigciem na sprezynie 2). (7A)
Nastgpnie wsunac z powrotem
pancerz rolety po obu stronach,

do momentu az sprezyna 2)

uwolni sig z bolca aretujacego 1)

z odgtosem klikniecia. (7B)

Udane uaktywnienie rozpoznaje sie
po tym, Ze trzpien sprezynujacy 1)
wysunie si¢ nieco z prowadnicy a
pancerz rolety napiety jest po lewej
i prawej stronie sita sprezyny.

Jezeli zaczep sprezyny 2 zeskoczy z
uchwytu, nalezy postepowac wg
opisu na stronie 21.

Sortir le tablier hors du boitier
régulierement avec les deux
mains jusqu’a ce qu'il s’enclenche
dans le ressort 2) en émettant

un « clic ». (7A)

Repousser ensuite le tablier

des deux cotés jusqu’a ce que

le ressort 2) se désolidarise de la
piece d'arrét 1) en émettant un
nouveau « clic ». (7B)

L‘activation est réussie lorsque le
bouton d‘accrochage 1 se trouve a
fleur avec le rail de guidage et que
le tablier est soumi a la tension du
ressort a droite et a gauche.

Si le ressort 2) venait a se
décrocher, veuillez vous référer a la
marche a suivre décrite page 21

Extraer el delantal de la persiana
de la caja, tirando de

él uniformemente con ambas
manos, hasta que se enclave
con un chasquido en los
resortes 2). (7A)

Empujar luego el delantal de la
persiana por ambos lados hacia
atras hasta que el resorte 2) se
suelte del perno de retencion 1)
con otro chasquido. (7B)

Cuando la activacion se ha realizado
con éxito, el perno de retencion 1)
esta a ras con el riel guia y hay una
tension del muelle tanto en el lado
derecho como en el izquierdo de la
persiana.

Si el muelle 2) llegase a descolgarse,
sirvase consultar el método
descrito en la pagina 21.

==

O6enmun pykamu paBHOMEpPHO
BbIHYTb WITOPKY PONibCTaBHENR U3
Kopnyca Tak, 4To6bl OHa
3atukcnpoBanach NpyXuHou 2),
npu 3TOM [0SIXEH pa3faTbea
wenyok. (7A)

3aTeM OTOABUHYTbH LUITOPKY
ponbcTaBHen B 06€ CTOPOHbI Tak,
4TOGbI NpYXMWHa 2) 0TcoepnHMNach
oT ¢ukcaTopa 1), Npy 3TOM AOMKEH
paspatbes wenyok. (7B)

Mpw ycnewHon akTuBM3aumm
dukcaTop 1) HaxoauTcA (Ha oaHOM
YPOBHE) C HanNpaBNAIOLWEN MIaHKON,
a crnpaea v cfnesa Ha MapKusy
[IeCTBYET HaTAXEHNE NPYXUHbI.

Ecnn KpIoHOK NpyXuHbl 2) COCKOUUT
C pyuKu, cneayeT NocTynuTb Tak, kak
onucaHo Ha cTpaHuue 21.

Pull the roller shutter out of the
casing with both hands
simultaneously until it engages in
spring 2) with a ,click” (7A).

Then push back the roller shutter
on both sides until the spring 2) is
released from the stop bolt 1) with
another ,click” (7B).

Successful activation can be
recognised when the stop bolt 1) is
flush with the guide rail and both
left and right edges of the roller
shutter are taut under spring tension.

If the spring 2) becomes unhooked,
please refer to the procedure that
should be followed as described
on page 21.

Agarre na persiana com as duas
maos e puxe-a para baixo, os

dois lados ao mesmo tempo,

até se prender na mola 2), com

um clique. (7A)

Em seguida, empurre a persiana
para cima, de ambos os lados,

até a mola 2) se soltar do perno de
retengao 1), com um segundo
clique. (7B)

Considera-se que a activacao foi
bem sucedida quando o perno de
retencéo 1) fica a face da calha guia
e quando se sente, a direita e a
esquerda, tensao de mola na
persiana.

Se a mola 2) se despregar, consulte
o procedimento a seguir, descrito
na pagina 21.

Tommake rulookardinat mélema
kéega Uhtlaselt korpusest vélja,

kuni see ,klopsatusega”

vedrusse 2) kinni fikseerub. (7A)
Niid likake rulookardinat

mélemal kiiljel tagasi, kuni

vedru 2) edasise ,klopsatusega”
fiksaatorpoldi 1) kiiljest vabaneb. (7B)

Ruloo té6korda seadmine on
korrektne, kui lukustuspolt 1) on
juhtsiiniga tasa ning paremal ja
vasakul mojub ruloole vedrupinge.

Kui vedru haak 2) ei lukustunud,

toimi vastavalt instruktsioonile
lehekdiljel 21.
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Rullo zalGziju slégi ar abam rokam
vienmerigi izvelciet no korpusa,
lidz tas ar klikski nofikséjas

atsperé 2). (7A)

Tad rullo zaluziju slégus abas pusés
atbidiet atpakal, lidz atspere 2) ar
klikski atkal atbrivojas

no fiksacijas tapas 1). (7B)

Aktivacija ir veiksmiga, kad
noturosas tapas 1) ir sajlgtas ar
vadsliedi un abas pusés rolade ir
atsperiga.

Ja atsperes akis 2, izlec no turétaja,
ladzu rikojieties sekojosi
aprakstam 21. Ipp.

Okov rolete z obema rokama
enakomerno izvledi iz ohisja,
dokler se slisno s ,klikom” ne
zaskoCi v vzmeti 2). (7A)

Okov rolete potem na obeh
straneh potisniti nazaj, dokler se
vzmet 2) spet s ,klikom” ne sprosti
iz blokirnega cepa 1). (7B)

Aktivacia je uspesna, ked aretacny
kolik 1) licuje s vodiacou kolajnicou
a pruzinové nastavenie na pravej a
lavej strane prilieha k markize.

Pokial by pruzinovy zaves 2,
vysko€il, postupujte, prosime,
podla popisu na strane 21.

Estrarre la corazza della tapparella
con ambedue le mani
uniformemente dall‘alloggiamento,
finché scatta in posizione con un
sensibile ,clic” nella molla 2). 7A).
Spingere indietro la corazza della
tapparella con ambedue le mani,
finché la molla 2) si disinnesta con
un’ulteriore sensibile ,clic” dal
perno di bloccaggio 1). (7B)

La lamelle & correttamente inserita
quando il perno di fermo 1) & a
paro con la guida di scorrimento e
la lamelle & tesa a destrae a
sinistra.

Lincardinamento delle molle 2,
deve saltare indietro almeno una
volta, procedete pertanto come
descritto a pagina 21.

Vienu metu roletus istraukti i$
korpuso abiem rankom, kol jie
uzsifiksuos pasigirdus
,spragteléjimui”

(i 2 spyruokle). (7A)

Tada roletus stumti j abi puses,
kol 2) spyruoklé dar karta
pasigirdus , spragteléjimui”
atsilaisvins i$ fiksatoriaus 1). (7B)

Pavykusi aktyvavima atpazinsite
pagal tai, kad fiksatorius su
kreipianciais bégeliais yra
susijunges ir kairéje bei desinéje
puséje atsiranda spyruoklinés
jungties jtempimas.

Jeigu spyruoklés kablys 2) i$slysta
i$ laikiklio, prasome elgtis,
kaip nurodyta 21 puslapyje.

A reddnyt két kézzel egyenletesen
kihGzzuk a hazbdl, amig egy
,kattanassal” be nem ugrik a

(2) rugdba. (7A)

Ekkor mindkét oldalon visszatoljuk
a reddnyt, amig a (2) rug6 ujabb
~kattanassal” ki nem oldodik az (1)
csapszegbél. (7B)

A sikeres aktivalast az mutatja, ha
a rogzit6 csapszeg 1) a vezetésinnel
Osszekottetésbe kertil, valamint a
pancél mozgatasakor bal és jobb
oldalon érezhetd a rugdrasegités.

Ha a beakasztott rugé 2) valamikor
visszaugrana, akkor kérjuk jarjon el
a 21. oldalon leirtak szerint.

sy )
Oklop roleta s obje ruke povucite
ravnomjerno iz kucista na van dok
se ne uglavi u oprugu 2) tako da se
Cuje ,klik” 7A).
Oklop roleta onda gurnite natrag
dok se opruga 2) tako da se Cuje jo$
jedan ,klik“otpusti iz klina za
uévrééenje 1). (7B)

Uspjesno aktiviranje prepoznat cete
po slijede¢em: zavoranj za
ucévrséenje 1) poravnatje s
vodilicom, a opruga na lijevoj i
desnoj strani prianja uz vanjsku
roletu.

Ukoliko se opruga otkaci 2), molimo
postupite kako je opisano na
strani 21.

Vytéhnéte zaluzie obéma rukama
rovnomeérneé ze schranky az
zaluzie s hlasitym cvaknutim
zaskodi do pruziny 2). (7A)
Zaluzie potom na obou stranach
posunte zpét az se pruzina 2)

s dal$im cvaknutim uvolni z
aretovaciho ¢epu 1). (7B)

Uspésnou aktivaci poznate podle
toho, Ze je aretacni ¢ep 1)
zarovnans vodici listou a Ze
pruzinové nastaveni pfiléha vpravo
i vlevo k markyze.

Pokud by pruZinovy zavés 2,
vyskocil, postupujte, prosime,
podle popisu na strané 21.

Oboma rukami rovhomerne vytiahnite
pancier z krytu, az kym kliknutim
nezapadne do pruziny 2). 7A

Pancier potom zasurite po oboch
stranach spét, az kym sa pruzina 2)
kliknutim nevysunie z aretacného
capu 1). 7B

Uspesno aktivacijo prepoznate po
izravnanosti blokirnega zati¢a 1) z

vodilom in po prileganju napenjalne
vzmeti na levi in desni strani rolete.

V kolikor bi vzmetno vpenjanje 2,
izskoCilo, prosimo, da ravnate, kot
je opisano na strani 21.

TpalARte TNV n&1a ™u pKARL pe
Ta UK Képia BpRiRpKpea élw anil
™ K®OT, wonlu va ac@ahioet p’
éva,KNK” ot ehatripi 2). (7A)
Meta ompwite miow tnv n&1a ™u
PEARU kat oTig SUKR MAevpéc,
wonlu va amaogahiotei ™
ehatpi 2) pe éva akBua, kA"
anid ™v meipk aopahiong 1). (7B)

Tnv emtulkn evepyRniinon
punidpeite va TNV avayvwpiocete
anil ™ yeyRvKc, Bt [ mopl
aopaheiag** gival 1olmedKg pe
TNV BNy kat Bt Selia kat
aplotepd epapulietarl pia taon
ehatnpilu ot pKAR.

Av ™ ehatripild 2) anllomacTei,
avatpéite otny unideikvulpevn
evépyela v meptypdaliete otn
o€ehida 21.
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Schaltplan:
Parallel-Schalter

n

Plan de branchement :
commande manuelle
murale en parallele

o=}

Connection diagram:
manual wall control in
parallel

=n

Installatieplan:
Parallel schakeling

max. 6x

M~230V}
/

Esquema das ligagdes:
comando manual mural
em paralelo

o
Schemat podtaczen:
wiacznik rownolegty

[}

Cxema nogkioHeHunn
BK/lOYaTenb napannesbH b

Vorgulihendus: ldlitist
juhitavad paralleelselt
Ghendatud rullood

M-mu\\.r“- M-2

S

30V gy

Pievieno$anas shema:
paralélsleguma slédzis

=

Jungimy schema:
paprastas jungiklis
sugrupuotiems langams

Schéma zapojeni:
Paralelni vypinac

Schéma zapojenia:
Paralelny vypinac

230V

Kapcsolasi rajz:
parhuzamos kapcsold

[
Nacrt stikal:
vzporedna stikala

m

Piano di regolazione:
interruttore parallelo

Spojni plan: paralelno
prekidac

3KeSIN ovvdeonc:
RelpRkivntX
TnAeReiplorpi¥ TRIEKKY
£v mapaAMiAw

== FE

>z 3

N 230V

L——H

ALV
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Schaltplan: Esquema das ligagées: Pievieno$anas shéma: Kapcsolasi rajz:
Parallel-Schalter- comando manual mural e pretlietus paralélsléeguma parhuzamos
Regensensor captor de chuva em paralelo slédzis-detektors kapcsolé - es6érzékelé
| B ol = =
Plan de branchement : Schemat podtaczen: Jungimy schema: Naért stikal:
commande manuelle rownolegty wiacznik-czujnik  sugrupuoty langy Jungimas vzporedna stikala — senzor
murale et capteur de pluie przeciwdeszczowy su lietaus sensoriumi za javljanje dezja
en paralléle
= = [ n
Connection diagram: Cxema noAKnio4eHunit: Schéma zapojeni: Piano di regolazione:
manual wall control napannenbHbii Paralelni vypinac - destovy sensore pioggia-interruttore
and rain sensor in parallel BKAoYaTenb-AaTunk senzor parallelo

NpOTUBOAOXAEBO
= ] = =kl
Installatieplan: Vérguiihendus: Schéma zapojenia: Spojni plan:
Parallel schakeling Ilitist juhitavad ja Paralelny vypina¢ - dazdovy  paralelno prekida¢ - senzor
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Schaltplan:
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Demontage
Démontage
Disassembly
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